Олимпиада  по  истории

6  класс.

                                         Часть 1                             по 1 б.
1.  В  VI – XI в.в.  славяне  расселялись  

     а)  на  обширных пространствах Восточной  Европы;

     б)  в  Северной  Африке;

     в)  в Преднестровье.

2.  В  лесном  краю  они  применяли  земледелие

     а)  пашенное;

     б)  подсечно – огневое;

     в)  и  пашенное  и  подсечно – огневое.

3.  Молодые  соплеменники  проявляли  свою  силу,  храбрость  на

     а)  войне;                                      б)  охоте;                                 в)  рыцарском  турнире.

4.  Постепенный  переход  к  соседской  общине  происходил  в результате

     а)  появления  знати;

     б)  введения  христианства  на  Руси;

     в)  усовершенствования  орудий  труда.

5.  Что в Древней Руси называли  полюдьем :

      а)   сбор  князем дани с подвластных ему земель;

      б)   собрание княжеской дружины ;

      в)   Ополчение, состоявшее из всех мужчин племени.
6.  Первым среди киевских князей ,принявших христианство, летописец называет :
     а)  Олега                    б)  Княгиню Ольгу                     в)  Игоря

7.  Киевский  князь  Владимир  принял  решение  о  крещении  Руси :

     а)  под давлением Византии;

     б)  под влиянием византийских монахов-миссионеров;

     в)  с целью укрепления  внешнеполитического  положения государства.

8.  Крестьянин за пользование землей должен был :

     а) отдавать часть выращенного урожая феодалу ;

     б) выполнять различные работы;

     в) отдавать часть урожая  и выполнять различные работы ;

9.  Куликовская битва произошла в :

            а) 1223 г ;            б) 1240 г;                 в) 1380 г;                 г) 1480 г .
10.  Кто из князей вошёл в историю под именем первого «собирателя русских земель»?

       а)  Иван Калита

       б)  Александр Невский

       в)  Владимир Мономах

       г)  Дмитрий Донской

11.  Что из названного было результатом военной реформы, проведённой  Избранной    

      Радой в середине XVI в.?

     а)  создание стрелецкого войска

     б)  создание регулярной армии

     в)  создание гвардейских полков

12.  Определите год установления царствующей династии Романовых :

       а) 1598 г.;                                    б) 1606 ;                                               в) 1613.
13. По мнению сторонников норманнской теории, норманны:

     а)  создали Древнерусское государство 
     б)  затормозили создание Древнерусского государства
     в)  ослабили военную мощь Древнерусского государства
Часть 2                             

14. Установите  соответствие между событиями и датами :                                               4 б.
        1) Ледовое  побоище;                                  а)   988 г;

        2)  Крещение Руси ;                                     б)   1240 г.;

        3)  невская  битва;                                        в)   1223 г .;

        4)  битва на р.Калке ;                                   г)   1242 г.

15.  О каком князе это сказано?                                                                                           1 б.
«…Взяв с собой брата своего, князя Владимира Андреевича, и всех князей русских, поехал на поклон к отцу своему духовному преподобному старцу Сергию <…>, который сказал ему: «Поиди, господин, на поганых половцев, призывая Бога…»:

     а)  Иван III       б)  Дмитрий Донской         в)  Ярослав Мудрый          г)Владимир Мономах
16.  Прочтите отрывок из Новгородской летописи и укажите, какое событие  нашло  

     отражение в этом отрывке.                                                                                             1 б.
«И начал тогда князь великий наступать. Гремят мечи булатные о шлемы хиновские. Поганые прикрыли головы свои руками своими. И вот  поганые бросились вспять. Ветер рвёт в стягах великого князя Дмитрия  Ивановича, поганые спасаются бегством, а русские сыновья широкие поля кликом огородили и золочёными доспехами осветили. Уже встал тур на бой!

Тогда князь великий Дмитрий Иванович и брат его, князь Владимир Андреевич, полки поганых вспять повернули и начали их бить и сечь беспощадно, тоску на них наводя...»

      а)  Ледовое побоище

      б)  Куликовская битва

      в) стояние на реке Угре

      г) битва на реке Калке

17. Реши историческую задачу.                                                                                    2 балла

 Византийский император Константин около 948 г. писал: «Когда наступает ноябрь месяц, князья их тотчас выходят со всеми русами и отправляются в круговой объезд именно в славянские земли. Прокармливаясь там в течение целой зимы, они в апреле месяце, когда растает лед на Днепре, снова возвращаются в Киев. Затем забирают свои корабли... снаряжаются и отправляются в Византию». 

Кто эти князья, и какое явление описал византийский император?

Максимально  21  балл
19 – 21 б. -                              1  место    -    

16 – 18 б.-                               2  место

14 - 15 б.-                                3  место

